

百名村民数万元参保费蒸发

参加的医疗保险和养老保险被少缴或未缴,报销遇到难题

文/片
本报记者 李晓东 赵松刚

3月16日,安丘市景芝镇埠中村的数十名村民反映,他们缴纳的2016年医疗保险出现不同程度的少交或未交情况,导致一些村民在就医时不得不支付更多医疗费。因当地村民的参保费是由村委李姓会计经手,因此村民质疑其挪用村民参保费。村民一个月前就向有关部门反映此事,但一直未调查清楚。

▶一名村民已经缴了养老保险的钱,但到系统查询时,却是未缴。



参保标准降一档 一次少报 200 元

患有尿毒症多年的埠中村高姓村民向记者出具了一张“山东省社会保险基金专用票据”。票据中显示,他们一家一共5口人按照每人240元的二档参保标准一共缴纳了1200元,所以应当享受二档参保标准的报销比例。

然而今年他的一名家人身患尿毒症后,每周都要到医院进行透析,报销却只能按照130元的一档标准。

“现在一个月透析9次,一次600多元,报销费用一下就少了30%多。”高先生说,根据一档二档的区别,每次透析要多花近200元。

埠中村卫生室的工作人员告诉记者,他曾经注意到与往年相比,一些村民明显少缴了参保费或者没有缴纳参保费,当时并没有意识到出了差

错。直到他自己的家人在镇上做CT检查,他准备报销时,却被告知其家人并没有参加2016年的医疗保险。

该卫生室工作人员称,他给家人缴纳的是240元的二档参保标准,参保费肯定是有入扣留或者挪用了。

村民的参保费用 都交给了村会计

事件发生后,埠中村很多村民相继针对2016年缴纳的参保费到镇上的服务大厅进行核实。经过核实发现,已经证实的大约有100名埠中村村民出现少缴或不缴参保费的情况。

记者从一名刘姓村民提供的“山东省社会保险基金专用票据”上看到,家中两口人按照240元的二档参保标准,于2015年10月26日缴纳了480元的费用,但是在2016年2月19日通过“山东省人力资源社

会保障基层公共服务信息系统”查出的结果是,其中一名家人只是缴纳了130元的一档参保标准费用。

在多名村民提供的“山东省社会保险基金专用票据”上,经办人签名都是该村李姓会计,这让许多村民质疑其挪用村民参保费。埠中村一村民告诉记者,他们曾向李姓会计质问此事,李姓会计曾要返还参保费差额,被村民拒绝。

除了新农合医疗保险出现了少缴和未缴的情况外,一些村民每年300元的养老金也出现了未缴的情况,“明明缴了钱,开了收据,到镇上的服务大厅查的是未缴。”

问题反映一个月 调查仍没个结果

17日上午,记者来到埠中村李会计家中,李会计的儿子告诉记者父亲不在家。他告诉记者,最近确有村民到家中询

问此事,但是据他了解,当初父亲仅负责开收据,并不负责收取现金,而现金则是由另外一名出纳人员收取,他父亲未挪用参保费。

记者随后向该出纳员求证,对方则表示所有的参保费都是由李会计开具收据并收取,从未经自己的手。该出纳人员称,目前相关部门已经在调查此事,他正在配合调查。

埠中村所在的景芝镇永贞社区刘主任向记者介绍,社区在一个月前陆续接到埠中村多名村民反映的参保费被少缴或未缴的情况,于十天前成立了专门的工作组调查此事。

“账目明细核对十分复杂,预计还要三到五天才能完成。”刘主任称,对于村民保险少缴和未缴的情况,不排除会计人为挪用的可能,也存在因为会计新上任出现账目差错的可能,具体结果要等单据账目核对完成才能确定。

济青宽带速率 今年将超30兆

本报济南3月18日讯(记者 刘帅) 18日,全省信息化推进工作座谈会召开。据介绍,2016年济南、青岛宽带用户平均接入速率超过30兆,其他城市城区宽带用户平均接入速率达到20兆。

2015年我省加快了两化融合管理体系贯标试点,组织了第二批国家两化融合管理体系贯标试点企业和咨询服务机构申报,60家企业入选贯标试点,“与江苏省并列全国第一”。

截止到去年11月,我省已经全面建成“全光网省”,17市全部实现全光网城市,城区80%以上家庭具备100兆光纤接入能力,宽带用户平均接入速率达到10兆以上,行政村通光纤基本实现。2016年将力争城区家庭具备100兆光纤接入能力,济南、青岛宽带用户平均接入速率超过30兆,其他城市城区宽带用户平均接入速率达到20兆;推动农村宽带网络普遍惠及,力争20户以上自然村基本实现宽带到村;4G网络全面覆盖到乡镇。

液化气爆炸致两死 酒店被罚60万元

本报青岛3月18日讯(记者 吕璐) 日前,青岛市安监局就青岛颐荷商务酒店有限公司“5·19”较大液化气爆炸事故发布行政处罚听证告知书送达公告。“5·19”较大液化气爆炸事故中,青岛颐荷商务酒店有限公司负主要责任,被罚60万元;该酒店主要负责人王元被罚10.4万余元。

2015年5月19日凌晨5时10分许,在青岛市绍兴三路的喜众连锁概念酒店颐荷酒店发生燃气爆炸。当晚7时许,青岛市人民政府新闻办公室官方微博发布情况通报,事故造成2人死亡,16人受伤。

据了解,因青岛市安监局的行政处罚告知书、听证告知书采用直接送达、留置送达和邮寄送达等方式均无法送达,现依法采用公告方式送达,自本公告发布之日起经60日视为送达。相关单位和个人可自本公告送达之日起3日内就上述行政处罚向青岛市安监局书面提出陈述、申辩及听证的申请,逾期不行使将视为放弃上述权利。

火车上卫生间 五千现金掉落铁轨

本报济南3月18日讯(记者 宋磊) 15日,K101次列车泰山站开车后,一名旅客在卫生间不小心将5000元现金和一张农行卡掉入蹲便池,落入线路。工作人员步行12公里,为她找回3700多元钱。

泰山站客运书记裴宏臻判断,携带大量现金的多为外出看病和农民工旅客,他紧急和信号楼联系后,叫上维修工王忠新便沿着线路往洪沟方向寻去。

两人一直找到7公里外的洪沟站,仍一无所获。裴宏臻和列车长取得联系,确认开车时间后,经过演算和倒推,确定了丢失现金大概位置。两人又走出2公里后,在一棵树上发现一张百元大钞,随后又从铁轨旁、隔离网上、路肩上陆续发现一些钞票和一张农行卡。一路寻至北集坡车站附近时,共找到一笔现金3700多元。得知找回了大部分现金,失主激动得失声痛哭,坐车返回泰安站。

失主张女士身体不好,5000块钱是亲戚朋友为她凑的去北京治病的钱,上卫生间时不小心掉落铁轨。

高速年底通车,济南东营“近”了

不用再绕行青银高速,开车1.5小时就可直达

本报济南3月18日讯(记者 宋磊 通讯员 李东 胥俊鹏) 17日,记者从济南市交通公路部门获悉,随着天气转暖,目前济南至东营高速公路进展迅速,力争实现年底通车目标,通车后两地高速直达仅需1个半小时。

据济阳县公路局局长张立军介绍,济东高速济南段路基工程量已完成70%,将在5月底完成路基土石方的填筑,随后展开路面施工,预

计年底建成通车。

据了解,济南至东营高速公路是山东省“五纵四横一环八连”高速公路网中“连六”的组成部分,也是黄河三角洲高效生态经济区发展战略布局中与济南都市圈联系的重要通道。济东高速起点位于济南至乐陵高速公路济阳西枢纽立交,跨越滨州市惠民县和滨城区,终点位于东营市利津县东港高速主线收费站,济东高速路线全长

162.381公里,项目概算投资102.5亿元,其中济南境内43.3公里,投资约25亿元,为双向四车道高速公路,设计速度120公里/小时,路基宽度28米。济东高速计划2016年年底竣工通车。

现在走高速从济南到东营,需要绕行青银高速然后转东青高速。济东高速通车后,将在东营和济南两地之间形成一个最短的直线距离,两地路程可节约60公里以上,车程

缩短半个小时以上。届时,济南市民开车去东营,大约1个半小时即可到达。

此外,该项目的实施对完善全省骨架路网结构布局,发挥路网的整体效益,加强黄河三角洲与济南都市圈、山东半岛制造业基地和蓝色经济区联系,实现黄河三角洲、济南都市圈联动发展,促进黄河三角洲高效生态经济区的开发和起到积极推动作用。

双氧水和甲醛造出毒肉冻

产品销往山东江苏多地,五名被告被判刑

本报泰安3月18日讯(记者 赵兴超 薛瑞 通讯员 付刚 石兆慧) 18日,泰安泰山区人民法院公开宣判一起食品安全案件。因使用双氧水、工业明胶、甲醛制售肉皮冻,五名被告以生产、销售有毒、有害食品罪,被判处有期徒刑十年到五年不等,并各处罚金。案件涉案金额近63万元。

据了解,2013年11月至

2015年5月间,被告人李某江、宋某红夫妻二人,在未办理食品经营许可证的情况下,以家庭作坊的形式租赁厂房,加工生产肉皮冻,在生产过程中添加了明胶、甲醛,制作的肉皮冻色泽鲜亮,不易腐坏。

通过各种方式,该肉皮冻被销售至江苏及省内济南、聊城、济宁、菏泽等地的熟食店。案件涉案金额共计628437元。

其中,已流入市场的肉皮冻金额为611570元。

两名被告人之子李某顺、女儿李某娟在明知父母违法行为的情况下,在肉皮冻的生产、销售等环节提供帮助。被告人李某兵将从他处购买的工业明胶、食用明胶掺合一起后,作为食品添加剂销售给李某江用于食品加工,其销售金额共计314900元。

法庭认为,在共同犯罪中,李某顺、李某娟起帮助作用,系从犯,李某兵归案后能如实供述自己的犯罪事实,系坦白,各被告人均系初犯,李某顺积极缴纳罚金,依法可对李某兵从轻处罚,对李某顺、李某娟减轻处罚。最终,法院作出以生产、销售有毒、有害食品罪判处有期徒刑十年到五年不等,并各处罚金的判决。